

2015年6月25日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版  
星期四 乙未年五月初十 国内统一刊号 CN41-0049 总第7212期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

小到中雨,偏北风3级转偏南风2到3级,气温20℃-23℃。市气象台

## 公路线上的美丽人生

### ——记淮阳县公路局半坡店道班班长李德彬

记者 侯俊豫

通讯员 豆文灵

他管理的道班大院郁郁葱葱,整洁有序,被授予省级“模范道班”荣誉称号;他管护的干线公路代表全市迎接“国检”和“好路杯”检查;他在技术上追求精湛,曾获得“全省公路养护工技能竞赛优秀选手”荣誉称号。这样一位在公路养护一线挥洒汗水26年的同志,不曾想于今年4月14日因心脏病突发而倒下……

年仅45岁的他,生命定格于公路上。他就是淮阳县公路局半坡店道班班长李德彬。

“一位好大哥怎么说走就走了!”他的音容笑貌永远铭记在淮阳公路人的脑海中,他的辛勤汗水永远记载在淮阳公路发展史册上,他关心同志和助人为乐的事迹永远被同事和群众所传颂……

严于律己作表率

1970年出生于淮阳县白楼乡赵庄村的李德彬,从小勤奋好学,吃苦耐劳。19岁那年,为了减轻家庭负担,在师生们的惋惜中,他毅然选择辍学,走进公路道班当起了养护工。工作中,他严格要求自己,刻苦钻研业务知识,很快成为养护公路的一个“好把式”。

由于工作业绩突出,2008年,他成为

淮阳县公路局半坡店道班的“领头雁”。他用自己的一言一行践行一名公路人的使命与忠诚。

“他每天都是早上五六点出门,晚上七八点才回家,来去匆匆忙忙,没见他空闲过……”在李德彬简陋的家里,妻子刘金英伤心的话语让在场的每个人无不感动。

李德彬的同事张华丽说:“要求员工上午8点报到,他率先垂范,每天早上7点半就上班,然后打扫道班的卫生,冲刷厕所,所有的脏活、累活他都带头干。”

106国道淮太交界至淮阳白楼16公里路段和淮阳北环7公里的路段是半坡店道班的作业区。日复一日,年复一年,李德彬和同事从保洁路面到清理路肩杂物、从修补破损路面到管养路基,像呵护孩子一样管护这两段公路。

赶到汛期,路基被冲刷得厉害,工作量大。身为班长的李德彬,在沿线巡查中,见到谁的活落下了,总停下来帮上一把。

在半坡店道班养护工人们的眼里,他们的李班长干起活来拼命卖力。夏天,大伙收工回来,总看到李班长的衬衫被汗水浸透;冬天,大伙总见到李班长的上衣覆

盖的霜雪格外厚。至今,他们还记得李班长填补路基土方时两次晕倒路沟的情景。

处处以身作则的李德彬深知,从穿上橘红工装的那天起,就肩负起一名公路人的使命,注定几多辛劳和奉献。2013年秋天,李德彬的父亲因患脑血栓住进医院。当时,正值公路养护高峰期,由于其弟在外地工作,照料老人的担子就落在了他的身上。一个多月时间,他白天坚持工作,夜晚回去照顾卧床的父亲。40多天时间,他来回奔波,从未请过一天假。事情过去半个月,大家才从李班长一个邻居那里得知。

#### 技术争优求精湛

李德彬不仅工作作风严谨,而且技术追求精益求精。近10年来,李德彬一直代表县里参加全市干线公路养护工挖补技术竞赛,曾获得全市第二名的好成绩;曾代表市里两次参加河南省公路养护工职业技能竞赛,获得“优秀选手”荣誉称号。

卓越,没有谁能随随便便做到,他成功的背后有着不为人知的努力。公路养护工职业技能竞赛包括理论知识和业务实践操作两项比赛。对于干了20多年公



客服热线: 400-700-6459 0394-8699979

本报讯(记者 刘彦章)6月24日上午,中心城区城市管委会2015年第5次全体会议召开,市长刘继标要求持续加大工作力度,持续强化工作措施,把城市管理“两违”治理各项措施落到实处,确保取得实效。市委常委、副市长刘国连,市政府秘书长张继林,市政府党组成员、市公安局局长王平出席会议。会议由市政府秘书长张继林主持。

会议首先听取了市城管办关于5月份中心城区城市管理督察工作情况的汇报,市“两违”办关于5月份中心城区“两违”治理工作开展情况的汇报,以新的考评办法,对4月份“四区”城市管理、“两违”治理及交警支队交通秩序管理工作进行现场打分,并通报考核排名情况。

刘继标指出,随着季节的变化,天气越来越热,这为城市管理、“两违”治理和交通秩序管理增加了工作难度。越是在工作难度增加的情况下,越需要中心城区的“四区”和各有关部门持续加大工作力度,持续强化工作措施,进一步把城市管理、“两违”治理、交通秩序管理各项措施落到实处,确保取得实效。

就如何做好下阶段工作,刘继标要求,一要加大日常巡查力度。市、区两级城管部门要按照每月工作重点,组织专门人员进行持续不断的日常巡查。每周要召开例会,针对巡查出来的问题,召集相关部门的负责同志进行通报,研究具体的措施和办法,指定具体的整改单位和责任人,明确具体的整改要求和整改时限,通过采取针对性的措施把巡查出来的问题整改到位、解决到位,体现日常巡查的实效。

二要坚持开展集中行动和联合执法。针对一些热点、难点问题和市民反映强烈的突出问题,每月、每周都要定期开展较大规模的集中行动和联合执法,形成声势,赢得市民的支持,促进困难问题的解决。在集中行动和联合执法过程中一定要强化宣传教育引导,要文明执法、规范执法、依法执法,认真研判好、应对好,化解好执法中遇到的突发事件和矛盾纠纷,通过改进执法方式方法,使社会和媒体理解城市管理工作,使广大市民支持城市管理。同时,要对一些暴力抗法者,必须毫不动摇地坚决予以打击,决不客气。市委、市政府坚定不移地支持“四区”和城管部门依法履行职责,做城市管理执法的坚强后盾,不让城市管理工作者流汗又流泪。

三要强化问责、追责。对工作措施不力、落实不到位、干与不干一个样、干好干坏一个样的部门和单位,要给予问责、追责措施。7月份,市政府要对会上“两违”办通报的“两违”治理方面的问题整改落实不到位的,严格实行问责,“四区”中哪个区整改率低,哪个区的主要负责人要在下一次城管委全会上作深刻检讨,检讨内容要通过媒体进行公开。同时,还要依照《中心城区违法用地违法建设治理实施办法》,对党员干部实施责任追究,问题严重的移交司法部门,依法追究刑事责任。

四要进一步探索改进考核评价办法,充分发挥考核“指挥棒”的作用,引导有关部门在城市管理中正确发力,促进存在的问题尽快得到解决。下一步,要重点解决现场考核和会场打分脱节的问题,提高考核工作的客观公正性。评价打分以现场考核为主,突出现场考核的分量,重点考核责任单位当月的工作实效,管理效果较上月的变化量和当月通报问题的整改情况,要让考核内容更全面、更细致,考核指标更具体、更明确,考核工作更具有针对性、可操作性,考核结果更体现客观公正性。我们就是要通过完善探索管理考核办法,充分发挥考核的“指挥棒”作用,持续激发大家抓城市管理和“两违”治理工作的积极性、主动性、创造性,进一步把中心城区城市管理各项工作真正落到实处,取得有效突破。

刘国连要求,下一阶段工作在城市管理方面,要持续推进严管街、示范路和文明示范社区的打造;要持续加大对夜市常态化、规范化管理力度;要持续加大环境卫生保洁力度;要持续抓好城管委全会上通报问题的整改落实;要学习借鉴外地市城市管理工作的经验和做法。在“两违”治理方面,要研究责任追究具体措施,更加突出问题整改。“四区”主要领导和分管领导要高度重视,坚持每月两次的集中整治活动,同时要突出问题导向,加大对“两违”日常巡查力度。

## 2015“河南最美教师”候选人出炉

请您为心目中的候选人投上神圣一票

(详见第四版)

中心城区城市管委会第五次全体会议召开

刘继标要求,把城市管理“两违”治理各项措施落到实处



昨日,太康县产业集聚区内某企业一女工正在工作。该县以产业集聚区建设为平台,扎实开展以商招商、商会招商和产业链招商,积极承接沿海发达地区产业转移,园内现入驻项目86个,亿元以上项目75个,投产项目65个。

(记者 沈湛 摄)

## 珍惜土地资源 为周口永续发展提供坚强保障

### ——写在第25个全国“土地日”之际

周口市人民政府市长 刘继标

(2015年6月25日)

今天是第25个全国“土地日”,宣传主题是“节约集约利用土地——推动土地利用方式根本转变”。这是国家在资源瓶颈、生态红线逼近的背景下,连续第三年聚焦“节约集约利用土地”,意在提醒人们,珍惜土地资源,节约集约使用土地,为永续发展提供坚强保障。

土地是人类的衣食之源、生产之本、发展之基。党的十八大以来,党中央、国务院空前重视国土资源工作,习近平总书记、李克强总理对国土资源工作多次作出重要指示,习近平总书记更是两次指出要“像保护大熊猫一样保护耕地”。周口作为典型的农业大市,土地是对我们的发展具有特殊重要意义。近年来,全市各级各部门紧紧围绕市委、市政府决策部署,持续抓好土地节约集约利用和耕地保护工作,5个县(市)先后被评为全省国土资源节约集约模范县(市),全市基本农田保护面积实现连续

16年不减少、耕地生产能力有提升,2014年粮食总产达到161.3亿斤,居全省首位,为国家粮食安全作出了应有贡献。但在看到成绩的同时,我们也应清醒认识到,我市作为一个欠发达的农业大市,当前正处于加快推进新型工业化、新型城镇化关键时期,工业化、城镇化的发展对建设用地的需求持续加大,稳增长、促发展与严格保护耕地的现实矛盾日益突出。如何在严格保证耕地不减少的同时,满足建设对土地的需求,是我们必须面对、认真解决的问题。当前,全国范围正在划定城市边界和永久基本农田,这对我们既是机遇,又是挑战。全市上下一定要充分认识国土资源国情国策,切实提高对土地资源宝贵性的认识,不断转变土地开发利用方式,十分珍惜、合理利用土地资源,以土地的节约集约高效利用,保障全市经济社会平稳健康发展。

一要保需求,促进经济稳定增长。当前,宏观经济下行压力不断增大,经济下滑因素逐渐增多,我市转方式、调结构、稳增长任务艰巨,土地作为重要的发展要素,必须强化供给保障。在新增建设用地计划继续调减的背景下,我们要坚持差别化用地政策,做优增量,盘活存量,突出重点,优先保障重点项目、中心城区、民生改善三个方面的用地需求。要合理调整产业用地结构,保障水利、交通、能源等重点基础设施用地,科学安排战略性新兴产业以及国家扶持的健康和养老服务业、文化产业、旅游业、生产性服务业发展用地,以土地要素的有力支撑,保障发展需求,促进经济稳定增长。

二要加强监管,严格保护国土资源。切实抓好土地资源保护工作,要在落实责任上下功夫,突出一个“严”字。严格按照中央要求,建立完善“党委领导、政府负责、部门协调、公众参与、上下联动”的共

同责任机制,各级政府要坚决履行土地管理和耕地保护责任。国土、发改、规划、住建等相关职能部门按照节约集约用地的原则和职责分工,从严履职,各负其责,确保国土资源管理工作全市“一盘棋”。

三要重节约,充分激发市场活力。资源不足,将是今后一个时期建设用地供需的新常态。节约集约用地,是我们必须始终牢记的理念。要切实提高土地征地率,供地率,持续降低批而未征、征而未供、供而未建的比例,逐步杜绝土地浪费现象。要提高单位土地投入、产出强度,有效降低新增亿元GDP地耗,要加强与社会资本的合作,促进土地资源的有序开发,放大开发效益,提高土地资源要素对经济社会发展的可持续保障能力。特别是要利用好省国土资源开发投资管理中心专业国土资源投融资平台的作用,加强合作,提高城市土地综合开发效益。

四要抓改革,加快推进不动产登记工作。不动产登记工作是加强土地

等不动产管理的基础性工作。做好不动产登记工作,实现对全市土地信息的统一管理,对推进土地资源的节约集约、科学利用意义重大。今年3月1日起,我国《不动产登记暂行条例》正式施行,根据《条例》规定,包括土地、房屋、林权等十类不动产,将在全国范围内进行统一联网登记。我市也要按

照中央和省委的统一部署,加紧推进职能整合和机构设置,早日开展有关工作,建立周口土地资源信息系统,为土地保护和综合开发利用奠定基础。

发展是硬道理,节约是大战略。“十分珍惜和合理利用土地,切实保护耕地”是我国的一项基本国策。“节约集约利用土地,转变土地利用方式”是我们的神圣职责,让我们携起手来,共同做好土地节约集约利用这篇大文章,为给子孙后代留下和谐、美好、可持续发展的家园而不懈努力!